
11 êëàññ Òåîðèÿ ÷èñåë 4 ìàðòà 2019

1. Ïðè êàêîì íàèìåíüøåì n ñóùåñòâóþò ðàçëè÷íûå íàòóðàëüíûå
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. . .
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xn

)
=
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?

2. Äëÿ ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë a è b ÷èñëî ab(a + b) êðàòíî
a2 + ab+ b2. Äîêàæèòå, ÷òî |a− b|3 > 3ab.

3. Ïóñòü t(n) � êîëè÷åñòâî äåëèòåëåé ÷èñëà n, à t1(n) � êîëè÷åñòâî

äåëèòåëåé ÷èñëà n, äàþùèõ îñòàòîê 1 ïðè äåëåíèè íà 3. Êàêèå öåëûå

çíà÷åíèÿ ìîæåò ïðèíèìàòü äðîáü
t(10n)
t1(10n)

ïðè íàòóðàëüíûõ n?

4. Ïîëîæèòåëüíûå ðàöèîíàëüíûå ÷èñëà a è b çàïèñàíû â âèäå äåñÿ-

òè÷íûõ äðîáåé, ó êàæäîé èç êîòîðûõ ìèíèìàëüíûé ïåðèîä ñîñòîèò

èç 30 öèôð. Ó äåñÿòè÷íîé çàïèñè ÷èñëà a − b äëèíà ìèíèìàëüíîãî

ïåðèîäà ðàâíà 15. Ïðè êàêîì íàèìåíüøåì íàòóðàëüíîì k äëèíà ìè-

íèìàëüíîãî ïåðèîäà äåñÿòè÷íîé çàïèñè ÷èñëà a + kb ìîæåò òàêæå

îêàçàòüñÿ ðàâíîé 15?

5. Íàéäèòå âñå ïàðû (p, k), ãäå p � ïðîñòîå ÷èñëî, k � íàòóðàëüíîå,

ïðè êîòîðûõ p2 − p+ 1 = k3.

6. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ n ñóùåñòâóþò íàòóðàëüíûå ÷èñëà a, b, c, d
òàêèå, ÷òî n = a2 + b2 + c2 + d2?

7. Äàíî íàòóðàëüíîå n. Ñêîëüêî ðåøåíèé â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ èìå-
åò óðàâíåíèå [x/2] + [x/4] + . . .+ [x/2n] = . . . , åñëè ñïðàâà ñòîèò

a) x− 1; á) x− 2; â) x− d?

8. Íå âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà a1, a2, . . . an ðàâíû. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëà
âèäà ak1 + . . . + akn ïðè íàòóðàëüíûõ k èìåþò ñêîëü óãîäíî áîëüøèå

ïðîñòûå äåëèòåëè.
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